



S.C. APAVIL S.A. Vâlcea

Unitatea de Implementare Proiecte
Str. Carol I nr. 3-5, Râmnicu Vâlcea, județul Vâlcea, România
Tel.: 0250 739 580, 0250 739 939, Fax: 0250 738 903,
E-mail: cristina.chilom@apavil.ro, Web: www.apavil.ro



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI



Investim în mediu. Credem în viitor.



Instrumente Structurale
2007-2013

„Extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată în județul Vâlcea”

Proiect cofinanțat prin Programul Operațional Sectorial de Mediu, constând în investiții pentru extinderea și îmbunătățirea infrastructurii de apă și apă uzată în localitățile Râmnicu Vâlcea, Ocnele Mari, Drăgășani, Călimănești, Olănești, Băbeni și Bălcești.

Valoare totală a proiectului: **395.637.618 lei**

Valoare eligibilă, conform POS Mediu: 362.177.357 lei (finanțare nerambursabilă și contribuția Apavil din bugetul local)

Beneficiile evaluate ale proiectului:

- Asigurarea furnizării de apă potabilă, corespunzătoare din punct de vedere calitativ și cantitativ standardelor UE, pentru toată populația din regiunea proiectului;
- Creșterea gradului de acoperire a populației cu servicii de alimentare cu apă și de canalizare în localitățile cuprinse în proiect;
- Tratarea și evacuarea apei uzate conform normelor europene; Îmbunătățirea calității mediului ca urmare a tratării și depozitării corespunzătoare a nămolului rezultat din stațiile de epurare;
- Îmbunătățirea calității vieții populației din zona de deservire a proiectului, prin asigurarea accesului la servicii sigure și eficiente de apă potabilă și canalizare.

„Extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată în județul Vâlcea”

Proiect cofinanțat din Fondul de Coeziune

Material editat de: S.C. APAVIL S.A. Vâlcea
Data publicării: iunie 2014

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României

EXTINDEREA ȘI REABILITAREA INFRASTRUCTURII DE APĂ ȘI APĂ UZATĂ ÎN JUDEȚUL VÂLCEA

Proiect cofinanțat din Fondul de Coeziune,
prin Programul Operațional Sectorial „Mediu”

APA

folosită responsabil și prețuită corect

„Apa are o valoare economică în toate utilizările în care este implicată și aceasta trebuie recunoscută ca un bun economic.” (Conferința internațională a apei și a mediului înconjurător, Dublin 1992)

Servicii durabile

S.C. APAVIL S.A. este operatorul regional al serviciilor de alimentare cu apă, de colectare și tratare a apei uzate din județul Vâlcea. Furnizarea acestor servicii generează costuri de operare, întreținere, organizare și conducere a proceselor tehnologice, cât și costuri de reabilitare, modernizare și extindere a sistemelor existente, conform Contractului de Delegare a Serviciilor. Toate costurile trebuie integral recuperate prin tarifele de operare a serviciilor.

Contractul de Finanțare a lucrărilor de reabilitare, modernizare și extindere a serviciilor, începând din anul 2011, până în anul 2015, conține obligativitatea respectării prevederilor Contractului de Delegare pentru realizarea, în fiecare an, a nivelului angajat de evoluție a tarifului de operare, până la convergența cu tariful unic. Tariful unic reprezintă transpunerea practică a principiului solidarității, suportabilității și regionalizării pentru care s-a obținut programul de investiții desfășurat prin Programul Operațional Sectorial (POS) Mediu. Programul este în plină derulare și, începând cu anul 2015, se vor putea simți beneficiile realizate în domeniul infrastructurii de apă și apă uzată.

Riscuri ale nerecuperării costurilor de operare

Recuperarea cu întârziere și în afara evoluției tarifare angajate prin Contractul de Delegare a Serviciilor duce la întreruperea sau blocarea totală a programului de investiții finanțat de Uniunea Europeană prin POS Mediu, cu consecințe grave asupra utilizatorilor finali, respectiv asupra populației din aglomerările ariei de acoperire a S.C. APAVIL S.A. Vâlcea. Aceste consecințe pot fi: menținerea sau creșterea pierderilor de apă în rețelele existente și nereabilitate, revenirea la furnizarea apei după program fix față de serviciul continuu zilnic actual, parametrii calitativi necontrolați ai apei potabile, menținerea nivelului ridicat al apei menjere în subsolurile blocurilor și a gradului mare de colmatare în colectoarele principale de canalizare menajeră, epurarea apelor menajere colectate la nivel scăzut și cu penalități în creștere la deversarea în emisari (apele curgătoare).

Fondurile europene și evoluția tarifară angajată la finanțare până la tariful unic

S.C. APAVIL S.A. a fost creat ca Operator Regional în județul Vâlcea pentru a se realiza îmbunătățirea continuă a calității serviciilor de alimentare cu apă și de canalizare, în conformitate cu angajamentele asumate de România în Tratatul de Aderare la Uniunea Europeană și pentru a crește, până la 100%, accesul populației din județul Vâlcea la o infrastructură publică pentru distribuția apei potabile și colectarea apei uzate menajere, operată profesional, modern și eficient.

În anul 2011, s-a obținut finanțarea prin POS Mediu a investițiilor în infrastructura de apă și apă uzată pentru aglomerările urbane Râmnicu Vâlcea (inclusiv Ocnele Mari), Drăgășani, Călimănești, Olănești, Băbeni și Bălcești. S-a semnat un Contract de Finanțare cu o valoare totală de 395.637.618 lei fără TVA, pentru realizarea proiectului „**Extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată în județul Vâlcea**”.

Ca urmare a condiționalităților asumate prin Contractul de Delegare a Serviciilor și prin Contractul de Finanțare a proiectului POS Mediu, Operatorul Regional S.C. APAVIL S.A. și fiecare Autoritate Publică Locală în parte sunt obligate să ajusteze anual tarifele de operare a serviciilor, cu luarea în calcul a evoluției inflaționiste.

Măsura este necesară pentru a se respecta principiile de asigurare a finanțării nerambursabile de către Uniunea Europeană, respectiv regionalizarea, solidaritatea, eficiența operării și recuperarea costurilor de operare și investiție, prin reflectarea eficientă a costului de operare a serviciilor în calitatea apei potabile și în epurarea apelor uzate menajere colectate.

Tariful este măsura eficienței realizării indicatorilor cantitativi și calitativi asumați prin Contractul de Finanțare și este impus de analiza cost-beneficiu a investițiilor realizate prin POS Mediu. Nerealizarea, nerespectarea sau întârzierea evoluției tarifare angajate reduc șansele utilizatorilor finali de a trăi într-un mediu curat și de a beneficia de servicii moderne de alimentare cu apă potabilă și de canalizare.

Tarifele pentru apă și canalizare în județul Vâlcea, aprobate de către autoritățile locale, la nivelul anului 2014.

Localitatea	Apă lei/mc (fără TVA)	Canalizare lei/mc (fără TVA)
Râmnicu Vâlcea	3,70	2,86
Drăgășani	3,70	2,86
Călimănești	3,70	2,86
Olănești	3,70	2,86
Băbeni	3,70	2,86
Bălcești	3,70	2,86